
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 15 febbraio 2024, alle ore 12:13 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ seduta 15‐02‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale MILAZZO Eleonora.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"Buongiorno a tutti, sono le ore 12 e 14 e diamo avvio alla Commissione Bilancio.

Prego il Segretario di chiamare l'appello."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie Presidente Milazzo.

Chiamiamo l'appello e la seduta del 15 febbraio 2024 della Commissione Consigliare Bilancio e Finanze.

Milazzo Eleonora, presente.

Pellegrino Ferrantelli, presente.

Alagna Walter, presente.

Bonomo Giancarlo, presente.

Fisci Nicola, assente.

Gerardi Guglielmo, assente.

Giacalone Pietro, presente.

Martini Coelia, presente.

Milazzo Vito, assente.

Pugliese Leonardo, presente.

Vinci Antonio, presente.

Sono presenti 8 consiglieri su 11, è stato raggiunto il numero legale, la seduta è valida."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Grazie segretario per come ci eravamo lasciati nella scorsa seduta essendo stata io eletta presidente di questa commissione e rivestendo già la carica da vicepresidente ho
rassegnato per via verbale le mie dimissioni facendo aggiungere quale punto all'ordine del giorno per l'odierna seduta è l'elezione del vicepresidente quindi a questo punto chiedo ai
colleghi consiglieri di procedere alla votazione per scrutino segreto del vicepresidente della commissione Bilancio."

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"ha chiesto di intervenire il consigliere Giacalone."
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Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Considerato che nella seduta precedente si era anche accennato una possibile candidatura del consigliere collega Lele Pugliese, io credo che sia anche corretto proporre il suo nome,
considerato che comunque anche lo stesso Pugliese si era messo a disposizione della e si era messa a disposizione per coadiuvare la vicepresidente nello svolgimento dei lavori della
commissione bilancio.

Quindi io avanzerei diciamo questa candidatura del collega Pugliese sempre se anche il collega è d'accordo.

Grazie.

A questo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:

"punto di intervenire il consigliere Lele Pugliese, pregona la facoltà."

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Grazie Presidente.

Buongiorno colleghi consiglieri."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:

"Chiaramente prendo atto della dichiarazione del collega per Giorgio Giacalone.

Sono onorato e chiaramente mi lascio alla libera decisione ai colleghi consiglieri di votare con scrupolo e coscienza.

Grazie."

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Dato che alle ore"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"12 e 20 giunge in commissione il consigliere Vito Milazzo."

Alle ore 12:21, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Sì, a questo punto, dopo il dibattito che è intervenuto in Commissione, nomino quale scrutatore al fine delle votazioni? La consigliera Martinico.

Invito i colleghi a procedere alla votazione per scrutino segreto."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Allora, procediamo a scrutino segreto come prevede il regolamento all'elezione e invito i consiglieri ad esprimersi sul voto.

Milazzo e Leonora può votare.

Ferrantelli Pellegrino.

ha votato, Alagna Walter ha votato, Bonomo Giancarlo Ficinicola è assente, Gerardi è assente, Giacalone Pietro ha votato, Martinico Elia ha votato, Milazzo Vito ha votato, Pugliese
Leonardo ha votato e Vince Antonio ha votato.

Allora si può procedere allo scrutinio dei biglietti."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Vado alla lettura delle schede.

Uno, due, tre, quattro.

5, 6, 7, 8 e 9.

Ci siamo, segretario? Confermato.

Allora vado alla lettura dei nomi.

Grazie.

Martinico.

Pugliese.

si ok pugliese martinico martinico pugliese martinico Pugliese.

Pugliese.

La vittoria è data al consigliere Lele Pugliese.

Complimenti collega.

Quattro voti Martinico e cinque Pugliese.
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Viene eletto con cinque voti il collega Pugliese."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"A seguito della votazione si dà per proclamato eletto il consigliere Lele Pugliese quale vicepresidente della commissione bilancio.

A lui la parola che ha chiesto di intervenire."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:

"Grazie presidente.

Colleghi consiglieri, prendo atto della votazione, vi ringrazio chiaramente per la stima che mi avete dato e cercherò in tutti i modi di dare un supporto al Presidente.

Chiaro è che, visto la votazione di 5 voti a favore e 4 per la Martinico.

Collega Martinico, non vorrei se lei magari volesse eventualmente subentrare.

Ecco, perché no rimettere nuovamente in discussione la votazione che per me è una galanteria nei suoi confronti.

Come vuole.

Viceversa, prendo atto della votazione e buon lavoro Presidente."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Grazie.

Allora, è pervenuta a codessa Presidenza, un attimo attenzione per favore.

Allora, è stata trasmessa da parte del Presidente del Consiglio, dottor Vincenzo Suriano, alla seconda Commissione, quindi quella nostra, nonché alla Commissione Affari Generali,
una di convocare, un invito a convocare per l'esame della seguente proposta deliberativa, immobile, confiscato alla criminalità organizzata e assegnato al patrimonio indisponibile
del Comune di Marsala, dichiarazione di prevalente interesse pubblico esenzia il DPR 380 2001 articolo 31,5 nonché verifica per l'anno 2024 della qualità e quantità di aree fabbricate
a destinare alle residenze, alle attività produttive e terziarie esenzia il decreto legge del 28 febbraio 1983 convertito in legge 26 aprile 83 numero 131.

Per quanto riguarda il primo punto è stato trasmesso già nella Commissione Affari Generali pertanto è in trattazione già con la Commissione e per completezza dovremmo oggi noi
trattarlo in questa Commissione.

Chiede di intervenire sul punto il Consigliere Ferrantelli, prego."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Grazie Presidente.

Colleghi, in merito a quanto esposto adesso dal Presidente Io credo, ma me ne darete convolto o meno tutti i colleghi, ma soprattutto il Presidente, che questo è un punto che noi non
dovremmo trattare oggi, in quanto ancora al primo punto dell'ordine del giorno c'è il bilancio tecnico che abbiamo appena iniziato, a meno che non mi dite che è stato concluso e
allora passiamo a questo secondo punto.

Tuttavia, ha maggior ragione che non è una deliberazione che fa parte del bilancio.

Noi abbiamo intanto una precedenza da trattare.

Quindi Presidente, affido a lei l'ordine del lavoro."

Alle ore 12:30, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:30, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Consigliere Fratelli, ringrazio per la precisazione ma appunto io avevo detto che era arrivata e raggiunta questa nota da parte del Presidente del Consiglio e quindi comunque sono
stati aggiunti gli altri punti all'ordine del giorno.

Per oggi rimane ovviamente fissato il punto numero due all'ordine del giorno perché l'uno era l'elezione del Vicepresidente ovvero la trattazione del bilancio quindi proseguiamo con
quello, approfondiamo il bilancio dopodiché procederemo anche alle valutazioni del caso e successivamente tratteremo gli altri punti.

Quindi a questo punto trasmettiamo il fascicolo, chieso di intervenire il Consigliere Milazzo, prego."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Grazie Presidente.

Io entro più nel merito direttamente dell'ordine, non dell'ordine lavori, ma del punto all'ordine del giorno e bilancio di previsione.

Considerato che nello scorso esercizio di previsione sono saltati quelli che erano un po' le previsioni di entrata, soprattutto per quanto riguarda la Bucalossi, cosa che comporta oggi
l'impossibilità di fare lavori di manutenzione straordinaria sulla pubblica illuminazione e sui marciapiedi.

quindi sono saltati i due interventi che erano previsti nel piano trennale per circa 650 mila euro, 700 mila euro di manutenzione straordinaria, pubblica illuminazione e marciapiedi.

Credo sia opportuno fare una verifica più approfondita sulle voci di entrata del bilancio di previsione di cui stiamo discutendo anche con un confronto più attento con gli uffici per
comprendere se queste voci di entrata sono realmente ipotizzabili o sono solo numeri campati in aria che poi non si confermano a livello di entrate vere e proprie.

Seconda cosa, volevo chiedere alla Presidente e a conoscenza se è stato trasmesso all'Ufficio di Presidenza e alla Commissione il parere dei revisori contabili sul bilancio tecnico.

Credo che un po' di tempo già sia trascorso quindi probabilmente se non è arrivato arriverà nei prossimi giorni però un passaggio eventualmente con la Secretaria dell'Ufficio di
Presidenza per comprendere se è già arrivato questo parere"
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Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"credo sia opportuno.

Intervenire il Consigliere Giacalone, prego."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Sì Presidente, condivido quanto appena espresso dal consigliere Milazzo e considerato appunto quello che ha detto io direi che è necessario convocare nuovamente il dottor Angeleri
nella prossima seduta di commissione così da chiarire questi aspetti visto e considerato che ancora comunque nel nostro fascicolo il parere Esatto, i panelli non sono arrivati e qualora
invece fossero già arrivati li acquisiamo e l'ufficio li può acquisire così poi per completezza sentiamo Angeleri in maniera più incisiva."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Grazie consigliere Giacalone ma anche consigliere Milazzo.

Per quanto riguarda la richiesta relativa al parere io ora invito il segretario qua in Commissione a prendere carico di questa richiesta e quindi di far prevenire a questa Presidenza i
relativi pareri che sono prevenuti.

Per quanto riguarda la richiesta del dottor Angileri è in carico sempre il segretario della Commissione, dottor Gian Carlo Marino, a invitare formalmente tramite PEC ma anche per
via telefonica di dare un previso al dottor Angileri per la prossima seduta che si terrà martedì 20 febbraio alle ore 12.

A questo punto Procediamo ancora con gli altri atti relativi al bilancio degli altri allegati che sono alla lettura degli altri allegati in modo tale da poter avere un quadro chiaro e poter
poi porre al dottor Angileri le relative domande sul punto."

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Sì, dato che si prosegue alla lettura del Piano Investimento 2024 e per una questione di celerità ma anche di evitare l'accavallarsi di trascrizioni, sì, dato che si procederà alla lettura,
microfono spento."

Alle ore 12:46, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Si comunica di aver contattato telefonicamente il dottor Angileri il quale è disponibile ad essere presente in Commissione per i chiarimenti da chiedere per la seduta del 20 febbraio
prossimo, quindi martedì alle ore 12.

Ho chiesto anche in via informale per quanto riguardava i pareri del revisore dei conti, metto che ancora non è pervenuto nessun parere dal momento che la situazione è in via di
stallo in forza del motivo che mancano alcuni atti provveditici al bilancio.

Comunque i maggiori chiarimenti verranno dati nella prossima saluta di commissione.

Si prosegue quindi alla discussione relativa al piano di investimento 2024."

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Si dà atto che alle ore 12.48 esce dalla Commissione il consigliere Giancarlo Bonomo."

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Alle ore 12.54 si dà atto che esce il consigliere Ferrantelli."

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Alle ore 12.55 è conclusa la discussione relativa al piano di investimenti, si chiude la seduta e si rinvia alla prossima seduta convocata già per martedì 20 febbraio alle ore 12.00."

Alle ore 12:54, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 12:54, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Una buona giornata a tutti.

La seduta termina alle 12:55.
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